

Valencia Nueva

Diario de la mañana

No se devuelven los originales.

Organo del Partido Radical de Concentración Republicana---Rodrigo Soriano

Número suelto 5 céntimos

Precios de suscripción		Por un mes	Trimestre
En Valencia, Grao y Orihuela.	Pla. 125	Pla. 345
En el resto de España.
En el extranjero.

Valencia.-Domingo 10 de Abril de 1910

Precios de los anuncios		
En 1.ª plana	2.ª y 3.ª plana	En 4.ª plana
Por línea	Por línea	Por línea
Pla. 1	Pla. 0.50	Pla. 0.40

REBAJAS convencionales a los señores suscriptores

Número suelto 5 céntimos

LA EXPOSICIÓN

Comentarios

No queremos que se altere la normalidad ni se lleve las cosas a un extremo de violencia ni las circunstancias no obligan a adoptar semejantes actitudes, pues los perjuicios que se ocasionan y el trastorno que se produce en todos los órdenes y principalmente a las clases comerciales y la industria, son grandes. Pero si llegan circunstancias como las que estamos viviendo, en ese caso somos partidarios de apelar a medios extremos, a la violencia si es preciso, porque es de la única manera que se consigue la victoria.

Fijémonos en lo ocurrido estos días y se verá cuán cierto es esto que decimos. Valencia, diga lo que diga el Sr. Canalejas, se ha visto burlada por el gobierno, tratada en forma muy distinta a como merecía este gran pueblo. La subvención a la Exposición estaba muy lejos de ser otorgada por impedirlo una serie de trámites legales que existen sólo para servir de pretexto al gobierno con el fin de dar largas al asunto y después ver si la convención o no cumplir su promesa.

Legitimada y con arreglo al decreto de concesión, no podía entregarse al solo alcaide hasta que las Cortes lo aprobaran. Era esa la situación antes de ver de la cual no se podía salir a pensar de los trabajos hechos en Madrid por el Sr. Tréner. Pero se cambió de repente el procedimiento y a la siguiente mañana la prensa energética y valiente del pueblo valenciano y en segunda instancia radicalmente las cosas y según ya no ofrecen los inconvenientes de antes. Ahora, después de exigir al gobierno el cumplimiento de su promesa, como lo hace una ciudad que va atropellada injustamente sus derechos, ya empiezan por considerarnos 250.000 pesetas y se declara que la Valencia podía entregarse sin necesidad de que mediara las Cortes, con sólo derogar el real decreto. Es decir, se demuestra que existen medios para allanar esas dificultades que antes había, las cuales han sido osadas del comité creado al Comité de la Exposición.

Pues si hay recursos legales para coherir a tierra el decreto de Morst satisfaciendo así los deseos de Valencia, ¿por qué no lo ha hecho el Sr. Canalejas si de veras quiere grandes actos por esta ciudad? ¿Había necesidad de que se crease semejante comité al desde el primer día estaba dispuesto a conceder la subvención?

A nadie se le ocurre, tomando en cuenta lo que acabamos de decir, que no estaba muy dispuesto a complacer a los valencianos el jefe del gobierno.

No nos complazca por la fuerza, porque Valencia ha sido imponente y orgánica, por lo que los hechos lo demuestran, si no es así, apelando a procedimientos extremos, jamás conseguirá nada del Poder Central.

La Fábrica de Tabacos, la Estación del Norte y el Ferrocarril directo, se deben a esas causas como todos recordarán, y así deben proceder de aquí adelante los pueblos, porque por las buenas se les ríen.

De hoy en adelante ya sabemos el camino que debe seguirse cuando pidamos alguna mejora para la ciudad.

Si la protesta de anteaer quisiera no habría Exposición.

Se ha demostrado que existe ambiente favorable para conseguir que el próximo Congreso sea digno de la fama de nuestra ciudad y el dicho corone los esfuerzos y sacrificios hechos. Esto deben tenerlo muy presente los elementos a quienes va a quedar confiada la misión de resolver sobre la actitud adoptada por el Comité. Mediten bien las cosas para evitar reoselos y suspicacias que en manera alguna deben existir.

Desmintiendo a Canalejas

Después de escritas las anteriores líneas, llega a nuestras manos el siguiente artículo que nos remite el Comité, contestando a las afirmaciones que hizo anteaer el Sr. Canalejas.

El mentís no puede ser más rotundo, y así viene a corroborar cuanto hemos dicho sobre el proceder del jefe del gobierno.

Comente el lector estas sustanciosas y veraces palabras:

«Se ha dicho que el gobierno propuso al Sr. Tréner que para buscar fondos hiciera una operación de crédito con el Banco, con la garantía del Estado.

Seguramente hay error en este noticia: el gobierno no pudo proponer esto al Sr. Tréner, pues todos sabemos que al Banco de España no acepta créditos en esas formas.

Se propuso si se solicitara del Banco el crédito con la garantía de firmas, y esta es una operación particular en la que en manera alguna interviene el gobierno, pues sólo incombte a los Consejos del Banco aceptar o no como garantía las firmas que se presentan.

El Sr. Tréner no podía en manera alguna comprometer nuevas firmas cuando se tiene el real decreto sobre la subvención de los dos millones de pesetas.

Tampoco es cierto que el Sr. Tréner haya puesto despacho alguno al presidente proponiendo de las manifestaciones.

La actitud del Sr. Tréner es de todos sobradamente conocida.

Voltemus a los tiempos de Martos O'Neal, así es que se impone la serenata a éra.

EL TRIUNFO DE LA LIBERTAD

Hoy la republicana Valencia realiza uno de los actos populares que testimonian el imperio de sus ideales, el triunfo espléndido de la democracia que surge poderosa pisoteando cuantos saurios almiran ciertas calladas y etnógenas levantando cabeza haciéndose retroceder hacia épocas que jamás resucitarán.

Valencia no olvida las salvajadas carlistas y entre ellas a aquel festín de deshonra, más canalesco y vandálico que los tantos bíblicos estiman los católicos como escarnecedores de sus creencias.

La figura de Cabrera ordenando los fusilamientos de los cadetes después de la bacanal religiosa es toda una liturgia de conducta, un verdadero programa de la horda que pretende afincarse en el suelo de la libertad, en la ciudad republicana que jamás tolerará que negruras clericales, la vistan y destruyan la alegre indumentaria de la libertad y que el incienso profesional se atrueque con su olor nauseabundo de la vía pública donde se aspira y embalsama el ambiente del jardín de las libertades.

Los republicanos, los liberales todos, se sumarán a la manifestación, nutriendo con sus entusiasmos el latido policorde de la ciudad, intenso, profundo, que sonará a música vagneriana, a clarín guerrero de Rieni que con sus tintas notas anunciará que la libertad valenciana es la realeza que manda y que se sienta en el trono y se levanta sobre la voluntad popular.

Répetimos cuanto en el número de ayer dijimos respecto a organización del acto.

La Sociedad Valenciana expedirá billetes desde las ocho de la mañana, y de diez y media a once y media saldrán trenes continuos a Burjasot.

A los radicales de los distritos del Centro, Universidad y Teatro les advertimos que a las nueve de la mañana estén en nuestro Casino Central.

Los correligionarios de los demás distritos deben estar a la misma hora en sus respectivos casinos, para desfilen en manifestación al Ayuntamiento donde a las diez y media estarán todos los republicanos.

Desde el Ayuntamiento se organizará la manifestación presidida por la Corporación municipal y se dirigirá al apadero de la Sociedad Valenciana, en cuyo punto estarán preparados los trenes para trasladarlos a Burjasot.

Repúblicanos radicales, Acudid todos a la manifestación, y que en la esplanada de los Silos, vuestros aplausos y vivas repercutan en sacristías y cenobios, y sean el cántico funerar o que anuncie el entierro del clericalismo en todo su complicado ramaje.

VIVA LA LIBERTAD!

VIVA VALENCIA!

SORIANO Y SU CAMPAÑA

Los hombres que llevan el alma en los labios, la convicción en el cerebro, el honor en el pecho, la valentía de la honradez en la mirada y el empuje grandioso del amor a la justicia en todo su ser, se llaman: en Francia, Danton, Rouger de Lisle, Hugo, Zola; en Italia, Garibaldi; en Cuba, Gómez; en Filipinas, Rizal; en Alemania, Bebel; en Inglaterra, sir Georges; en Rusia, Gorki y Tolstói; en España, Soriano.

Un hombre extraordinario, que no se cansa nunca. Que extraña su tiempo... su dinero... su actividad... su deber lo justo. Allí donde puede tener asiento la injusticia, allí está Soriano para impedirlo... Allí donde se gima, allí acude Soriano... Allí donde se predica, donde se burla, donde se trabaja, allí está Soriano... Allí donde se lucha con la pluma, con la espada, y con una palabra, donde se expone todo... allí está Soriano.

Asoma Vickers con su escuadra, y Soriano le acomete con inaudito arrojo, ha elido el zozobrar. Abofetea al Estampillado... Saca a la vergüenza a la Vesco-Castellano... Aclara las Aguas del Segura... Patea la Hojadelata... Escupe a lo del Montepío de Jerez... Acusa al Torquemada moderno, y dice a Cierva lo último que se le puede decir a un «ciervo»: que no tenía honor; y como si esta defensa de la justicia y del pundonor nacional no fueran bastantes; como si las grandes verdades dichas al «herotico» exterminador de un maestro de Escuela, de Ferrer; al precursor del «Baranco del Lobo», al legislador anodino que condena al honrado Mañes, en su bulir perpetuo descubren las grandes anomalías del odioso impuesto de consumos, lo saca a la vergüenza, y como incensable valentía le pone el dardo en la frente de la fraudulencia y el engaño.

«¿Qué pocos hombres desprecian lo que a él—con seguridad—quisieran darle, de honores, de mercedes, de todo lo que pueda satisfacer la vanidad humana! Pero él lo detesta todo. Lo desdena todo. Es como son los hombres de honor que aman sus ideales, que en aras de la santa justicia y de la libertad luchan por redimir al que sufre, y por salvar a su Patria de la beca-tombe que le amenaza. Ve, y ve claro, que el problema de España no es religioso, ni político solamente, sino económico, puro y exclusivamente económico. Esa es su base primordial, y conociendo que ésta, como toda buena administración, consiste en la mejora del servicio dentro de la mayor economía, combate el sistema monárquico, porque resulta «caro» para la economía de España.

Esta no puede soportar por más tiempo, sin venir al desastre, un «lujos» en su Presupuesto que asciende a «muchos cientos» de millones.

Los romanticismos españoles, los tiró por alto al «Maline», al estallar en el puerto de la Habana. Los empujó Linars en Santiago de Cuba... y los puso en la «Estafeta» del deshonra, echándoles un «garrapato», Montero Ríos en París.

Para mí, como amante de la libertad, son respetables todas las instituciones, todas las ideas, todas las sectas, todas las aspiraciones. Pero esto no puede seguir, por carecer de razón de ser.

Aquellos tiempos en que se empeñaban coronas por ganar mundos se han transformado por éstos, en que se pierden mundos por conservar coronas.

Ya va imperando la realidad y el juicio. El pueblo lo ha dado todo... Lo ha sufrido todo... su sangre... su dinero... su... con resignación, a dicho con más verdad, con cobardía. Pero ya va despertando. Lo alza la voz de los hombres apóstoles, que con sus ejemplos y su batallar le indican cuál es su verdadera ruta...

INTERESANTE

«No va gustando de «cazadores», quiere hombres que se pongan a su cabeza, que piensen... que legislen... que gimn si gimen... que ríen al río... ambarbolando la bandera de la justicia en una mano y la espada de la razón en la otra.

Ya sabe el pueblo Arimónido. Ajusta cuentas y ve que el exceso de lujo en una casa trae la ruina, y el desfilarse en una nación trae además el deshonra.

Nadie acierta de los que nos gobiernan la manera de suprimir el impuesto de consumos. ¿Y cómo? ¡El secreto no está en la creación de este tributo sobre el inquilinato, por ejemplo! ¡Ni en reorganizar el Estado la recaudación de las óculas personales! ¡Ni en descubrir la mucha riqueza oculta que hay en España, «indeseñable por arte de encantamiento»! ¡Ni en hacerle tributar al juego, aunque este medio sería el más factible! ¡El secreto está en la lista civil!

«¿Ahí está la supresión de los consumos?... Debe saberlo claro al pueblo español. ¿No sería preferible que algunos «senores» se privaran de lo superfluo, porque millones de seres gozaran de lo imprescindible necesario?»

«España es pobre! El pueblo está hambriento, y donde hay hambre no puede haber bienestar!»

Los grandes lujos, los aparatos de ostentación, las fastuosidades y las holganzas es el mayor insulto para el que sufre. Esto es muy cierto, y sin el esquilamiento no se puede costear.

«Pero ¿a qué cansarse en decirlo? ¿A qué explicarlo? ¿A qué probarlo en todos los tonos y en todas las formas? ¿Olvídate acaso el hecho Soriano la inepticia que resulta ante los que la «casaca» de ministro tiene la forma de una «libra» de lazo distinguido?»

A. M. Afán de Ribera

Granada.

Se rumorea que en Ceuta ha ocurrido algo con los rifecios. Por lo visto se anticipan los acontecimientos anunciados para el mes de Mayo. Prepárense las madres a llorar su pena y el contribuyente a rasearse el bolsillo.

Moreno-Cañizares

No, querido lector. Esto que a primera vista parece el anuncio de un específico, un logogrifo ó cualquier otra cosa, no es más que una mal pergeñada croniquilla para reseñar los desaciertos de Moreno, iluso Cañizares sin gorro frigio—¡qué más quisiera él!—Sancho de esta que creyó Insula Barataria, Tartaria español que, apenas oye el clarín, empuña el bastión con borlas y sale a la calle a que admiren su valentía, ¡jeje, jeje!

Es Moreno el hombre de las equivocaciones. Lo primero que hizo cuando vino a Valencia fue asegurar que sería un segundo Pérez Mosa, sin tener en cuenta que éste era el blanco de todos los odios. Le odiaban los buenos y los malos, los amigos y los enemigos. Los buenos porque su postura de autoridad le llevaba a castigar sin pararse en los motivos; los malos porque en su corazón no encontraba jamás albergue la caridad; los amigos porque, rindiendo culto a una inexorable ridencia, no favorecía a nadie; los enemigos porque era ornal en las persecuciones, porque en su despacho llegaba a faltar al respeto de quienes no pensaban como él. ¡A ese hombre quiere imitar Moreno! ¡Ca, Sr. Moreno, usted, con ser tan malo Pérez, no llega a ser más que un cericaturo!

En los sucesos de anteaer se puso el ari de la impopularidad. Con el sombrero bongo al cogote, moviendo los brazos desahondadamente, dando órdenes y contrahórdenes

Solos de pluma

La verdadera religión

A conocimiento de todos habrá llegado el hecho realizado por una monja en un hospital de Melilla.

En un caso de un tan desinteresado amor al prójimo, de una tan valerosa conformidad, de un tan probado altruismo que bien merece por lo insolito los honores de la publicidad y que estas hojas valencianas lleven a todas partes el alto ejemplo de humanidad que ha dado una mujer.

Todos recordarán el caso. En el hospital del Buen Acuerdo de Melilla está enfermo un soldado del regimiento de Saboya. Tiene unas úlceras en el pie izquierdo y precisa curarlo, pues la dolencia es grave, pero para que la operación tenga feliz resultado es necesario introducir al trozo de piel sana en el sitio donde el mal la destruyó.

La piel ha de pertenecer a una persona en buen estado de salud pero, ¿quién la ofrece? Ha de arrancarse en vivo con todo el cortejo de dolores, consecuencias y posibles complicaciones, es un ser extraño a nosotros el que padece y a él no nos liga ningún vínculo de parentesco, ni la voz de la sangre hace que consideremos el padecimiento como propio, ni acaso la simpatía puede influir en nuestra decisión.

Comprendes la importancia que tiene para la salvación del que padece el hecho de que un semejante suyo ofrezca su piel y con ella la casi seguridad de que ha de sanar el que sufre?

En esta situación aparece en que un soldado sufre y el remedio no está en manos del médico, surge una hermana de la Caridad, sor Petra, que valerosamente se presta al sacrificio y ofrece su brazo para que de él arranquen la piel que necesitan.

Y su brazo blanco, delicado y fino, sufre la cruenta operación, y afirman los testigos de este heroísmo callado, que durante ella no hizo la menor contracción dolorosa, ni su boca exhaló una queja, ni a sus ojos asomó una lágrima.

Serena y tranquila soportó los dolores y en sus labios palidos vagó una sonrisa como una flor de triunfo.

Para analizar este acto no hay frases adecuadas. El hecho es si es bastante elocuente para que pretendamos con artificios retóricos hacerlo más sublime.

Al lado de ese ejemplo ¿qué puede decirse? Pero yo quiero pensar cual será el agradecimiento de ese soldado enfermo y a donde llegará la gratitud infinita de unos padres que ven salvado a su hijo, merced al sacrificio de una mujer caritativa y buena.

¿Qué honda ternura tendrán las lágrimas que verá la madre!

¿Qué recuerdos más dulces el de esa acción tan meritoria!

Con ejemplos tan grandes aún puedo separarse que algún día cesen las luchas de los hombres y ese fanatismo con que unos y otros han pretendido imponerse quede en olvido para dar paso a la verdadera religión, esa religión vinculada en el amor al prójimo, en que sus dolores los hagamos nuestros, sus necesidades las nuestras y en que mirando sólo que es un semejante acometas sus lágimas y partamos nuestro pan con el hermano.

Religión de bondad, de altruismo, de amor, de caridad, de afecto mutuo, ¿qué falta estáis haciendo?

Posteriormente han dicho los periódicos que ante el interés en recomponer hecho tan meritorio se ha negado sor Petra a firmar la instancia para la cruz de Beneficencia.

Por si no fuera poco, aún ha querido avalorar su acción con la modestia, pero aunque su pecho no luzca el galardón de tan hermosa cruz, ¿qué recompensa podrá igualarse a la satisfacción de lo que hizo y a la gratitud infinita y la alabanza sin tasa que unos padres amantes han de tener siempre para ella?

Arturo Rey Marzal

Escuela Moderna

Con motivo de celebrarse hoy la manifestación de Burjasot, se suspende la junta general que tenía que celebrar la Sociedad de Instrucción Lincea, sostenedora de la Escuela Moderna, para celebrarla el próximo domingo 17, a las diez de la mañana.

LA DEMOCRACIA MODERNA



El Público.—¡Viva Valencia! El Gobernador.—¡Carguen, por... sediciosos!

«Se ha enterado el Sr. Moreno del telegrama que ha dirigido a Canalejas un diputado a Cortes? ¿Es que aún no ha llegado la hora de dimitir?»

El conflicto de la Exposición

Normalidad

El día transcurrió ayer tranquilo. Los comercios abrieron sus tiendas, y nada indicaba la excitación que todavía reina en los valencianos.

El gobernador, en previsión de posibles acontecimientos, ordenó se reconcentra la guardia civil.

Los jefes estuvieron en el despacho del Sr. Moreno, conferenciando con él.

Una conferencia

Ayer, a las doce de la mañana, celebró una conferencia telefónica el alcalde accidental y el propietario.

El Sr. Valentín expuso al alcalde propietario la situación de Valencia, que había entrado en la normalidad respondiendo a las excitaciones que en este sentido se le han dirigido.

Contestó el Sr. Valentín manifestando que esta normalidad debía seguir a todo trance por el bien de la ciudad, significando además su absoluta seguridad de que habrá Exposición, se concederá la subvención solicitada y vendrá D. Alfonso a inaugurar el grandioso Certamen.

Respecto a los demás asuntos que gestiona la comisión, comunicó también el señor Ibáñez Rizo favorables impresiones.

El Sr. Valentín, inspirándose en un verdadero y desinteresado amor a Valencia, no ha apremiado a hacer públicas las gratas impresiones que le ha transmitido el alcalde propietario, para que renazca la esperanza.

En la Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio de esta ciudad, convocada por el presidente accidental don Antonio Lorenzo, se reunió ayer tarde en sesión extraordinaria, que estuvo extraordinariamente concienzuda, para tratar del asunto que tan justificadamente preocupa la atención de toda esta ciudad.

Como no podía menos de ser, en dicha reunión reinó el más alto espíritu de patriotismo y amor a la región, de que tantas pruebas ha dado nuestra Cámara de Comercio, como los demás organismos análogos de la capital, estando en esta ocasión, como siempre, incondicionalmente al lado de las clases comerciales que representan, y dispuesta a toda labor de parte y todo sacrificio al objeto de que se obtenga lo que tan justificadamente se solicita, está en la obtención inmediata de los medios necesarios para que el hermano Certamen que se prepara no deje verificaciones.

Se aprobó con plácemes al Sr. Lorenzo la intervención del mismo en la reunión anteaer celebrada, convocada por los señores de los gramios, y en la que dicho señor hizo iguales protestas a las que acabamos de expresar, en nombre de la Corporación que accidentalmente preside, acordándose al más amplio voto de confianza y facultando a dicho Sr. Lorenzo para que en la representación que ostenta obre conforme las circunstancias aconsejen y entienda conveniente.

Se acordó, por último, telegrafiar a los señores presidentes de la comisión gestora de los asuntos valencianos en Madrid y representación en la misma de la expresada Cámara, en los términos siguientes: «Reunida Cámara de Comercio esta ciudad en sesión extraordinaria para tratar solución conflicto suscitado con motivo dimisión Comité Exposición Nacional, acordado apoyar incondicionalmente aspiraciones clases mercantiles manifestadas en reunión Gremios y Ateneo, tendiendo su esfuerzo a conservar tranquilidad social necesaria para vida mercantil, esperando del alto patriotismo de esa respectable comisión y gobierno de S. M. consecución inmediata medios necesarios para feliz realización de Exposición Nacional colmaria ardientes unánimes deseos Valencia.—Presidente accidental, Lorenzo.»

La comisión del Ateneo

La junta directiva del Ateneo Mercantil acordó designar a los Sres. D. José Gras, marqués de Colombia, D. Ricardo Serrano y D. José Campos Crespo, para que se trasladan a Madrid, a fin de informar al gobierno acerca de los motivos que han obligado al Comité a suspender los trabajos de la Exposición y dimisión del mismo.

Dicha comisión salió por la tarde en el tren correo.

Ateneo Mercantil de Valencia

AVISO

La junta directiva de este Ateneo, habida consideración al curso de las gestiones que en los actuales momentos están realizándose, ha estimado oportuno el aplazamiento de la junta general extraordinaria que había sido convocada para hoy, a las tres de la tarde.—P. O. del presidente, El secretario, José Campos.

Asociación de la Prensa Valenciana

La junta general que se celebró ayer en el Ateneo Científico, continuará celebrándose el martes próximo, a las seis de la tarde, en el Ateneo Científico, a fin de tratar asuntos de verdadero interés para la Asociación.

Libertad de cultos

El mitin de Pizarro. Anoche, á la hora anunciada, se celebró el mitin á favor de la libertad de cultos, organizado por la Juventud Evangélica de Madrid.

El teatro estaba totalmente ocupado por el público, brillando en los palcos una digna y numerosa representación del bello sexo.

Realizó el acto D. Daniel Regaliza, quien con palabra fácil expuso el objeto del mitin, extendiéndose en sólidas consideraciones acerca de la cuestión clerical y del alcance que tiene la propaganda que realizan los protestantes españoles.

Concedida la palabra á D. Adolfo Araujo, delegado de la Unión Evangélica maritima, empieza diciendo que tenía gran confianza en el apoyo del republicanismo valenciano, porque esta ciudad es la más liberal y tolerante de la nación.

La libertad de cultos, dice el Sr. Araujo, es más que otra cosa un problema de ciudadanía y afecta á todo el pueblo sin distinción de matices.

Hay en España elementos numerosos, la mayoría, que la desean, y se conseguirá porque es cuestión de decoro.

Resalta la diferencia que hay entre el protestantismo y la Iglesia romana. Aquella es liberal, ésta autoritaria, y mientras la primera respeta la libertad la segunda ha escrito con la espada de espaldas un credo.

Hace protestas de españolismo y acaba diciendo que el catolicismo se ha unido con el Estado para la explotación y que en el oculto hispano-americano el poder supremo de la religión dominante dejó huérfana á España de protección.

Frecuentes aplausos interrumpieron el profundo discurso del Sr. Araujo.

Nuestro compañero de Redacción Rosendo Nacher, que ostenta la representación de nuestro partido y de la Juventud Radical, es saludado al oírse la tribuna con una salva de aplausos.

Francisco Oviedo, comisionado de la Juventud Evangélica, y principia diciendo que la concentración de fuerzas que supone el acto es un triunfo de la libertad de cultos, que funde en una Asamblea unitaria á hombres de distintas creencias.

Examinando el problema nacional, afirma que el pueblo español padece infección cerebral á la intensidad de conciencia.

El catolicismo ha fracasado porque forjó un cerebro sin luces y una conciencia ennegrecida, siendo, á pesar del fracaso, audaz al intentar el mantenimiento de su dominio.

Dice el orador que se impone una desinfección cerebral y de la conciencia para redimir al pueblo.

Habla de la reforma del Concordato, diciendo que es un obstáculo para lo que debiera hacerse la simple declaración de catolicismo con que aparece el Estado español.

El Estado es el regulador de la vida del Derecho y por eso no debiera aparecer creando una religión determinada.

Declaro al final de su profunda oración un saludo á Valencia y enaltece la cordura y tolerancia de los valencianos, siendo muy aplaudido.

Terminó el Sr. Regaliza, leyendo el secretario las conclusiones que fueron aprobadas.

Las conclusiones. 1.º Restablecimiento de la libertad de cultos, consignada ya en la Constitución de 1869.

2.º Neutralidad de la escuela pública en materia de religión. 3.º Secularización de la vida en todos sus órdenes.

Han sido nombrados alumnos internos, por oposición de esta facultad de Medicina, los señores siguientes: Con destino á cátedras: D. Jorge Comín Vilar, á las de Fisiología é Higiene; D. Juan Arenas Ramos, á las de Terapéutica y Patología general; D. Tomás Pérez Bru, á la de Medicina legal, y con destino á clínicas: D. Nicasio Baulloch Giner, don José Candela Ortala, D. Pascual Escalona Sabater, D. Juan Nebot Franch, D. Francisco González Beltrán, D. Miguel Boronat Araoli, D. José Pomares Perlasia, D. Mario Ximénez del Rey, D. Arturo Ortigosa Barroso, D. José Arroyo Roig y D. Jorge Comín Vilar.

Ayer comenzaron las obras para convertir en jardín la plaza del Temple, quedando la tierra en disposición de comenzar hoy los jardines.

El comando ante de Marina de nuestro Puerto ha dispuesto sastrar un libro-registro para los marineros que se encuentran en trabajo, con objeto de que los capitanes de los barcos que los necesitan puedan elegir entre los inscritos, según las condiciones que reúnan para el servicio á que hayan de ser destinados.

Han sido nombrados por concurso único maestros en propiedad: de Casas de Lázaro, D. Tomás Rita Navarro; de Abengibre, D. Manuel Henares Díaz; de Nava Arriba, D. Honorato Villar Martínez; de Villavieja, D. Manuel Soler Bratón; de Robledo, doña Valeriana Navarro Romero; de Casas de Lázaro, doña Julia Marino Fuentes; de Raíces (Pozo Hondo), doña Silvestre Molina; de Campillo, Abraxadores y Carrolobo, doña Aurora Atienza; de Colillas, doña Anastasia López, y de Cubas, doña María Romero.

El capitán general ha autorizado á los jefes de los regimientos de esta guarnición para que vayan los soldados que quieran á las funciones que se celebrarán hoy en el teatro de Ruzafa, organizadas por la sociedad Los XX.

Nuestro estimado amigo el secretario particular del alcalde, D. Vicente Martínez, recibió ayer, encontrándose en la Alcaldía, la triste noticia de una desgracia ocurrida á su señora madre.

Esta apreciable dama sufrió una caída, de la que resultó con una pierna fracturada. De corazón deseamos que el accidente no revista importancia.

Se interesa la presentación en el Gobierno militar de doña Magdalena Baquer Fernández, viuda del médico mayor don Miguel Marín, y del soldado Miguel Molina Dasí, para enterarles de un asunto de interés.

En la secretaria de la Junta de Obras del Puerto se recibió ayer un telegrama de la Dirección general de Obras públicas diciendo que dev elva el expediente para el nombramiento de ingeniero director, á fin de que la Junta, en cumplimiento de lo que la ley preceptiva, formula la correspondiente terna.

En la sesión del 15 de los corrientes quedó resuelto el asunto. Ayer fundaron en nuestro puerto los vapores «Manuel L. Villaverde», de Santa Cruz de la Palma, con cargo general y pasajeros; el italiano «Margaritona», de Savonigo (Austria), con cargamento de madera, y el correo de las Baleares «Lulio», con 20 pasajeros.

Los de los pueblos comprendidos en las zonas recaudatorias 1.ª y 2.ª de la capital, correspondientes al primer trimestre del año actual.

Para reconocer la rebaja de precios en los discos de la Compañía Francesa del Gramófono, visitar el Salón Cuesta en la Droguería de San Antonio, esquina á la calle de la Eralla, y Bazar Hernández, calle de la Paz.

Se halla vacante la plaza de médico auxiliar de la administración de justicia y de la penitenciaría de Aloira, la cual ha de proveerse por el ministerio de Gracia y Justicia. Plazo para solicitarla, diez días.

Ayer salió el primer número del nuevo semanario «El Federalista», que dirige el conserje republicano Francisco Moliner Salcedo.

Agradecemos al cariñoso saludo del colega y deseámosle larga y próspera vida.

Esta tarde, á las tres, tendrá lugar en el canal del río, entre los puentes del Mar y Ferreracarril, una gran tirada de palomos montados, observándose las Ordenanzas municipales.

Se cura usando las pastillas anti-sépticas y balsámicas Moralló.

EN EL AYUNTAMIENTO Las subvenciones. El alcalde accidental Sr. Valentín firmó ayer los libramientos para hacer efectivas las subvenciones á las escuelas privadas.

No podemos menos que aplaudir al alcalde accidental por haber procurado que se haga efectivo ese dinero, quizá el más bien empleado, pues tiende á difundir la enseñanza, la cultura en los centros no oficiales, y que éstos son incapaces para las necesidades de la ciudad, y de no haber escuelas privadas quedarían muchos niños sin instrucción.

Los tranvías. El Sr. Valentín dirigió ayer una comunicación al director de la Compañía de los Tranvías Eléctricos, preguntándole si ha cumplido la real orden que fija la obligación á los tranvías eléctricos de dotar á la línea de interruptores para el caso de avería.

LA PIEL. Males de las piernas. Descubrimiento sensacional. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas.



Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del «Elixir de Richelet» para curar con y quitarlos en Sedán de Francia, en lo que á las enfermedades de la piel. He aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, desde algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Ecema, herpes, impetigo, acnes, varicelulas, prurigos, y prurigos, rojeces, sarpullidos torrácidos, sycosis de la barba, coqueones, llagas varicosas, y erisipelas varicosas, enfermedades de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que después de algunos días se encuentra transformada y purificada.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta; en Sedan (Francia).

Teatro Principal Gran ópera Maestro VILLA

1.º de abono extraordinario 8 Esta noche á las 9 AIDA DE LERMA & HOTKOWSKA & PALIT CARONNA & TORRES DE LUNA DE SANTI & BUBÉ

En la Audiencia Homicida y cómplice

En la sesión primera comenzó ayer la vista de la causa seguida contra Ramón Granero Roig y Tomás Granero Navarro, por homicida aquí y por cómplice el segundo.

Los hechos origen de la causa que ayer dió principio ante el Tribunal popular, son los siguientes: Ramón Granero Roig hallábase regando sus campos en Chella, con las aguas de una acequia situada junto á aquella huerta, siendo sorprendido por Pedro Granero Crespi, que después de reprimirle, intentó agredirle, defendiéndose el primero con un arma de fuego que llevaba y con la cual causó la muerte á su contrario.

El letrado D. Carlos Testor Pascual, que defendió al homicida, alega en su favor la existencia de defensa propia y la teniente de haber obrado por miedo insuperable.

Al otro proceso el defendido D. Carlos Testor Gómez. La vista continuó por la tarde, prolongándose hasta por la noche, terminando á la una de la madrugada.

Información local y general

Anoche transmitieron de Madrid las siguientes noticias: Antes de ir á palacio el Sr. Canalejas confabuló con el alcalde de Valencia acerca de lo ocurrido ayer en esa capital.

Resaltó el jefe del gobierno al Sr. Ibáñez Rizo el propósito de los ministros de hacer cuanto esté de su mano en beneficio de Valencia.

Insistió en que no había motivo para colocarse en la actitud adoptada ayer en esa.

El alcalde manifestó que la protesta violenta de los alborotadores no había sido secundada por el Ayuntamiento ni por ninguna entidad, los cuales protestaban á su vez de los sucesos de anoche.

Manifestó también el Sr. Ibáñez Rizo que se había restablecido la normalidad en Valencia hoy, y que todos confiaban en las promesas del gobierno.

Después el Sr. Ibáñez Rizo estuvo en la Interurbana de teléfonos, celebrando una conferencia con el alcalde accidental señor Valenti.

Los comisionados valencianos han visitado al director general de Comunicaciones para pedirle que la conexión del edificio destinado en Valencia á Correos y Telégrafos sea parecida á la otorgada á Barcelona.

Hemos recibido la real orden del ministerio de Fomento, disponiendo se exhorta y requiera á los patriotas de todas clases y condiciones para que den su opinión respecto á la fundación de Cajas rurales, á ser posible dentro del cuestionario que se acompaña.

El término se fija el día 1.º de Julio. Agradecemos al señor gobernador civil Sr. Moreno la atención de remitirnos el documento acompañado de amable besaláman.

La familia de nuestros queridísimos amigos y correligionarios D. Mariano y D. Bernabé Serra, llora en estos momentos una desgracia irreparable.

Su amantísimo padre D. Mariano Serra y Bonet falleció ayer, dejándonos sumidos en el mayor desconsuelo.

Cuanto se honraron en vida con el trato del finado conocían las relevantes dotes de que estaba adornado, pues fué un modelo de honradez y probidad, padre cariñoso y caballero cumplidísimo.

Ante tal desgracia no encontramos palabras con que mitigar el dolor de nuestros amigos. Sentimos como propia y deseamos de todo corazón que el tiempo, ya que no pueda borrarla del corazón de tan excelentes hijos, mitigue su pena, y sirva de bálsamo consolador.

El entierro se verificará hoy, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Mosén Sorrell, núm. 12, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se hallan vacantes y han de proveerse internamente por la Junta provincial de Instrucción pública, las escuelas siguientes: De niños: Oros, con 625 plazas anuales; de niñas: Benagaber, con 625; Palomar, con 14; Algimia de Alfara, con ídem, y Benegida, con 500. Plazo para solicitarlas, cinco días.

Pidiendo aumento de sueldo. El presidente de la Audiencia D. Cándido Rodríguez de Celis, cumpliendo el acuerdo de la Junta de Patronato de reclusos y libertos, elevó ayer al director general de Prisiones una respetuosa comunicación en solicitud de que la jefatura de la cárcel correccional preventiva y celular de esta ciudad sea elevada en categoría al sueldo de 6.500 pesetas.

Los jueces populares absolviéron el proceso.

Folleto de VALENCIA NUEVA

Miguel Zevaco

LA DAMA SIN NOMBRE

Cuando estuvieron solos, Enrique se volvió hacia Saint-André, con la cara contrita. —He aquí—dijo con acento de indescriptible rabia.—he aquí por qué yo no he encontrado á Florisa! Nuestro hijo me la ha robado. ¡Vos estáis en ello mariscal!—agregó en una explosión súbita.—Pero por Nuestra Señoral, si vos habéis osado jugar, burlaros de mí hasta ese punto, ni vuestro título, ni vuestros servicios, ni mi antiguo afecto, os protejan del castigo. ¡Tened cuidado! Hay un verdugo en París.

El mariscal estaba lívido de espanto. Pero el orgullo le dió la necesaria audacia. —Síre—dijo él,—insultáis aquí el honor de un padre en la oscuridad del hijo moribundo. Eso no es digno ni de un rey, ni de un Valois.

En la Audiencia Homicida y cómplice

En la sesión primera comenzó ayer la vista de la causa seguida contra Ramón Granero Roig y Tomás Granero Navarro, por homicida aquí y por cómplice el segundo.

Los hechos origen de la causa que ayer dió principio ante el Tribunal popular, son los siguientes: Ramón Granero Roig hallábase regando sus campos en Chella, con las aguas de una acequia situada junto á aquella huerta, siendo sorprendido por Pedro Granero Crespi, que después de reprimirle, intentó agredirle, defendiéndose el primero con un arma de fuego que llevaba y con la cual causó la muerte á su contrario.

El letrado D. Carlos Testor Pascual, que defendió al homicida, alega en su favor la existencia de defensa propia y la teniente de haber obrado por miedo insuperable.

Al otro proceso el defendido D. Carlos Testor Gómez. La vista continuó por la tarde, prolongándose hasta por la noche, terminando á la una de la madrugada.

El Jurado absolvió á los procesados y el ministerio fiscal solicitó la revisión ante nuevo Jurado.

La Sala accedió á la petición. Criado absuelto. Acusado de haber sustraído la cantidad de 30 pesetas, propiedad de su amo, cómplice ayer el banquillo en la Sala segunda, ante el Jurado, Salvador Vicente Sanchis, al que defendió el letrado Sr. Ibáñez Sánchez.

Pidiendo aumento de sueldo. El presidente de la Audiencia D. Cándido Rodríguez de Celis, cumpliendo el acuerdo de la Junta de Patronato de reclusos y libertos, elevó ayer al director general de Prisiones una respetuosa comunicación en solicitud de que la jefatura de la cárcel correccional preventiva y celular de esta ciudad sea elevada en categoría al sueldo de 6.500 pesetas.

Los jueces populares absolviéron el proceso.

CASINOS Y SOCIEDADES

El nuevo magistrado de esta Audiencia D. Diego López Morja, nombrado para sustituir á D. José María de Castro, tomó posesión de su cargo ayer.

El Casino Republicano Radical de Ruzafa celebrará hoy una velada teatral por los socios que forman el cuadro del Casino, bajo el siguiente programa: 1.º Sinfonía. 2.º «Una limosna por Dios». 3.º «Libertad», monólogo desamparado por el Sr. Aragó. 4.º «Carmelo el tonto». El día 17 de Abril celebrará su banquete el simpático primario actriz Srta. Aragó, con un ensaigo y variado programa.

En el Casino Radical El Cañón se celebró una velada teatral por los socios que forman el cuadro del Casino, bajo el siguiente programa: 1.º Sinfonía. 2.º «Una limosna por Dios». 3.º «Libertad», monólogo desamparado por el Sr. Aragó. 4.º «Carmelo el tonto». El día 17 de Abril celebrará su banquete el simpático primario actriz Srta. Aragó, con un ensaigo y variado programa.

buena hoy, de diez a una de la noche, baile familiar, que promete verse muy concurrido.

También se celebrará baile de sociedad en el Casino Radical de la calle de Jurisprudencia, de nueve y media a una y media de la noche.

Se participa a los señores socios de El Micael, que hoy domingo, a las nueve de la noche, se celebrará velada teatral y al lunes, a la misma hora, junta general ordinaria.

El Cuento Valenciano

Ayer se puso a la venta el segundo número de esta revista literaria. Publica tres hermosos cuentos del ilustre novelista catalán D. Narciso Oller, gloria de la literatura española.

El primero es el deliciosísimo folio de un niño expósito, vendedor de pan, y de una vida de alta posición social; idilio interrumpido por el destino, irónico siempre con los humildes y cruel con los buenos.

Este cuento, titulado «El baylet (chiquet) del ps», dió justísima fama de cuentista inspirado al Sr. Oller en todo el mundo hispano, siendo traducido al castellano, al francés, al alemán, al ruso, al sueco y a casi todas las lenguas europeas.

El segundo, «La pija pobrera», es el críptico cuento de un bandito hombre del pueblo, que hunde a su familia en la miseria y en la desesperación. No se ha escrito nunca alegato más elocuente contra el alcoholismo y la navaja.

Y el tercero, «L' indorsació», es un admirable ingenio de un cerebro equilibrado y fuerte, en forma amena y sencilla, pero cuyo asunto trágico nunca olvidará al lector.

Los tres los hemos leído de un tirón, gozando en tan breve lectura diversas y bellas emociones estéticas. Los lectores agradecerán seguramente a «El Cuento Valenciano» que divulga estas joyas de la literatura contemporánea en nuestra lengua nativa.

Las ilustraciones de este número son del joven dibujante Arturo Boix, y la artística cubierta del inspirado pintor Federico Mallado.

«El Cuento Valenciano» ha mejorado notablemente sus condiciones materiales, correspondiendo galantemente al favor que le dispensa el público, agotando en pocas horas toda la edición de «La desposada de la mar».

Vente páginas esmeradamente impresas con hermosos grabados, 10 céntimos.

CARNET TAURINO

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará en la plaza de Toros la primera novillada de abono de la temporada, en la que actuarán de matadores Pascual Peribáñez, Gabardillo y Calita, nuevo en esta plaza y que viene precedido de gran fama.

Los toros son de D. Felipe Pablo Romero, estando muy bien presentados. La entrada a la sombra costará 1'80 pesetas, y el sol 1'20.

INTERESES OBREROS

UNION OBRERA DEL PUERTO.—Se convocó a junta general ordinaria para hoy, a las diez de la mañana, en el local de los Colegios, Capdepon, núm. 13, para tratar asuntos de suma importancia, en relación con la paz social.

ALBAÑILES EL TRABAJO.—Hoy, a las once de la mañana, se celebrará junta general reglamentaria para tratar asuntos de interés.—El secretario, Francisco Estrella.

LA GUYENBERG.—Sociedad de Tipógrafos y Encuadernadores.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria, hoy, a las diez y media de la mañana, a cuyo acto interesa la asistencia de todos sus socios por la importancia de los asuntos que han de tratarse.—El secretario, Enrique Vidal.

CORTADORES DE CALZADO.—Esta sociedad convoca a junta general extraordinaria que se celebrará hoy a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo.

Compañeros, no faltéis a dicha reunión que se han de tratar asuntos de suma importancia.—La directiva.

LA REGION

Desde Masanasa

Sr. Director de VALENCIA NUEVA. Muy señor mío: Continúa en este punto la excitación contra el cura y sigue el movimiento en la misma actitud que el atrae el ojo y entusiasma de sus feligreses.

Olvidando su ministerio envía cartas a las personas indigentes de la población, en cuyas misivas habla mal de los liberales. También continúa el cura de referencias en la misma maniobra de promover cuestiones por asuntos baladíes, y en puntos que deberan ser respetados por el curato de masanasa, como ocurrió en una procesión en que le quitó el velo a una imagen que en la misma al cuido de la mano, empujándola y haciendo además de plegaria.

La irresponsabilidad de este cura llega hasta el punto de prohibir a un colega suyo que diga misa, como ocurrió con uno apellidado Cuen, dando un espectáculo, pues como la misa era pagada y el cura hidrófobo veía que perdía unas pesetas...

Y como sería larga el resúmen todas las barrabasadas del pater, lo estudiaré bajo el punto de vista político. Una vez obligo a votar el sacristán; otras se presenta en el desprecio del ex gobernador de triste recordación, Pérez Mosa, hablando mal inexactamente de la honradísima Sociedad de trabajadores del campo, porque varios socios de la misma formaban el Ayuntamiento; en otras abofetea en público al sacristán, un anciano de 70 años, que no podía defenderse, é aconseja al alcalde, en días de elecciones, que lleve a la cárcel diariamente a unos cuantos enemigos políticos, única forma de ganar aquellas, y, finalmente, el dinero de unas cohechas que hace, lo emplea en jugar al golfo.

Y voy a la última hazaña del flemenco pater. Varios muchachos estaban jugando a las fichas cuando se pasó al cura que pidió tomar parte en la partida, concediéndole el permiso los jóvenes y a las pocas jugadas había perdido unas centimos; y el cura empujando arrojó las birias a una esquina.

El despojo de ellas, ante el griterío reanimado al cura, arrojándole una de las birias a la cabeza del pater, con tan buen efecto que el mismo rebotó en la célebre cabeza del cura, que no pudo dar alcance al referido despojo, pues de lo contrario lo hubiera pasado mal.

Advertimos a los tres ó cuatro neos que hacen el caldo gordo al cura, que no se dejen llevar por la intensidad de éste, pues siempre trae malas consecuencias. Y si el cura no se amansa continúa reñendo sus hazañas. De V. afectísimos amigos. Varios vecinos

Publaciones

Teatro español contemporáneo. Libro interesante por todo extremo. Leyéndolo, se tiene idea clara y completa de lo que es contemporáneamente el arte dramático español.

Manuel Bueno, el ilustre escritor bien conocido como hombre de extensa cultura, de espíritu original y de juicio independiente hasta en sus simpáticos apasionamientos, hace en él una historia amplia é intensa de la producción teatral de nuestros días. Su labor crítica tiene jugosa amplitud de producción propia; nada de secas elaboraciones, sino juicios personales y hondamente humanos; ni aun cuando discute la mediocridad de una vulgar comedia, se olvida Manuel Bueno de que está viviendo; y esa es la característica de su obra y el secreto de la irresistibile simpatía que de toda ella trasciende. Díjérase que tiene este hombre la inteligencia en carne viva, ó acaso que el corazón, ni más ni menos que un vino generoso, se le ha bebido a la cabeza.

El libro, repetimos, es interesante, ameno, jugoso, ligero, profundo. La información abundante y concienzuda va envuelta no sólo en primeros de estilo y sales de ingenio, sino en carnos y sangre de doctrina. Manuel Bueno posee ó profesa una filosofía individualista oportunista que, con empuje de revolucionaria, tiene toda la solidez del sentido común más empapado en lógica. Todo su eterno canto a la juventud es conciencia de fuerza, ni más ni menos. Todas sus paradojas—al menos por tales las tiene el «vulgo neos»—son sencillamente ingenuidad, en el más alto sentido de la palabra, digamos valor para mirar cara a cara y sin susto la realidad «real» de cosas y sentimientos. «Cuanto existe se justifica con sólo existir». De esta seguridad se desprenden afirmaciones que bien pueden sonar a blasfemia en oídos oobscuros y acostumbrados a las aculeares mentiras. Por eso no falta quien se sienta ofendido hablar al autor de «Teatro español contemporáneo», que es esto: un libro fuerte, sincero y de espíritu. Y además, agradable de leer como la más emocionante novela.

El libro, repetimos, es interesante, ameno, jugoso, ligero, profundo. La información abundante y concienzuda va envuelta no sólo en primeros de estilo y sales de ingenio, sino en carnos y sangre de doctrina. Manuel Bueno posee ó profesa una filosofía individualista oportunista que, con empuje de revolucionaria, tiene toda la solidez del sentido común más empapado en lógica. Todo su eterno canto a la juventud es conciencia de fuerza, ni más ni menos. Todas sus paradojas—al menos por tales las tiene el «vulgo neos»—son sencillamente ingenuidad, en el más alto sentido de la palabra, digamos valor para mirar cara a cara y sin susto la realidad «real» de cosas y sentimientos. «Cuanto existe se justifica con sólo existir». De esta seguridad se desprenden afirmaciones que bien pueden sonar a blasfemia en oídos oobscuros y acostumbrados a las aculeares mentiras. Por eso no falta quien se sienta ofendido hablar al autor de «Teatro español contemporáneo», que es esto: un libro fuerte, sincero y de espíritu. Y además, agradable de leer como la más emocionante novela.

El libro, repetimos, es interesante, ameno, jugoso, ligero, profundo. La información abundante y concienzuda va envuelta no sólo en primeros de estilo y sales de ingenio, sino en carnos y sangre de doctrina. Manuel Bueno posee ó profesa una filosofía individualista oportunista que, con empuje de revolucionaria, tiene toda la solidez del sentido común más empapado en lógica. Todo su eterno canto a la juventud es conciencia de fuerza, ni más ni menos. Todas sus paradojas—al menos por tales las tiene el «vulgo neos»—son sencillamente ingenuidad, en el más alto sentido de la palabra, digamos valor para mirar cara a cara y sin susto la realidad «real» de cosas y sentimientos. «Cuanto existe se justifica con sólo existir». De esta seguridad se desprenden afirmaciones que bien pueden sonar a blasfemia en oídos oobscuros y acostumbrados a las aculeares mentiras. Por eso no falta quien se sienta ofendido hablar al autor de «Teatro español contemporáneo», que es esto: un libro fuerte, sincero y de espíritu. Y además, agradable de leer como la más emocionante novela.

Teatros

Principal

«La vida alegre» La popular ópera del maestro Lehár, pocas veces alanzará una interpretación tan sinuata y sobresaliente como la que consigue la compañía Gorgé.

Así se explica que el público lleno de las localidades cuantas noches se representan, ávida de saborear las deliciosas bellezas de la obra y aplaudir a los notables artistas que la representan.

Muy acertado es el conjunto y él contribuyen todos, desde las primeras partes hasta la orquesta, pero los que mayor éxito alcanzan son Ramona Gorgé y su hermano Pablo, éste principalmente por las dificultades que vence cantando un papel que no es el suyo.

Pero artistas cantantes de grandes méritos como lo es Pablo Gorgé, saben vencer con su talento esos escollos y salir victoriosos en gran manera. Los aplausos calorosos que les otorga el público á esos dos artistas son muy justos, pues la labor que realizan les hace acreedores a ellos.

También merece señalarse a la señorita Bosch, que desempeña muy bien la parte de Olga, y á los Sres. Pastor y Villaseca, que cumplen su cometido a la perfección. Nuestra enhorabuena a los artistas que mencionamos y a los demás que toman parte en la obra, así como al veterano maestro Gorgé, que lleva la orquesta como sólo él sabe hacerlo.

Para hoy domingo por la tarde, a las cuatro en punto, se anuncia la 6.ª función de gran moda, con la última representación de la preciosísima ópera en tres actos «La vida alegre», que tan brillante y merecidamente interpreta esta aplaudida compañía.

Gran ópera Hoy por la noche tendrá lugar la función 1.ª del abono extraordinario, representándose la hermosa partitura de Verdi, «Aida», encargándose de interpretarla los notabilísimos artistas De Lerma, Hotkowska, Palet, Corona, Torres de Luna, De Santi y Babé y dirigida y concertada por el maestro Villa.

El abono es espléndido y la velada promete ser una de las grandes solemnidades artísticas.

Princesa

Hoy se pondrán en este teatro tres grandes funciones. A las 3'15 se representará el espléndido drama de Sardou «La Tosca», A las seis minutos extraordinario, poniéndose en escena la grandiosa comedia en tres actos de los hermanos Quintero «Las de Caín», y por la noche, a las 9'15, el grandioso melodrama «Lázaro el mudo ó el pastor de Florencia».

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de zarzuela y ópera española

HOY DOMINGO

TARDE a las 4 en punto

6.ª GRAN MODA

La viuda alegre

GRAN ÉXITO

Palco 7 pta. — utras 1'17.—Entrada 0'35.

— NOCHE —

Gran ópera

ESPECTACULOS

Para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde, a las 4: La vida alegre. Por la noche, a las 9: 1.ª de abono extraordinario.—GRAN ÓPERA.—AIDA.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Por la tarde, a las 3'15: La Tosca.—A las 6: Las de Caín.—Por la noche, a las 9'15: La ardida ó el pastor de Florencia.

TEATRO DE RUZAFÁ.—Por la tarde, a las 3'30: Gente de alforja.—Por la noche, a las 9: Las gatas negras.—El barbero de Sevilla.—Por la noche, a las 9: La vida alegre.

SALON ROMBA.—San Vicente, 106.—Por la tarde, a las 3'30: María de los Angeles.—A las 6: Los picaros celos. A las 9: Los granujas.—A las 9'45: Mar a las de los Angeles. Por la noche, a las 9: La carne fresca.—A las 10: El pollo tejado.—A las 11: María de los Angeles.

SALON NOVEDADES.—A las 9'30, 9'45 y 10'30 noche, sesiones de el cinematógrafo y los artistas bella Guardia, La Lustradora, y hermanos rielos.

JINE MODERN, Saaga, 15.—Sesiones a las 10 y 11 de la tarde.—Las mejores películas.—Vista general, 10 cént. preferencia, 20.

CAFÉ DE LA PAZ. Concierto por el señor Sr. «mía, acompañado al piano por el profesor Sr. «stala; esta noche, de 9 a 11.

CONSULTORIO GRIFOL

Males secretos y de la matriz. Esterilidad é impotencia. Gabinete de electroterapia. Santa Teresa, 21, principal. Consultas: De 10 a 14 y de 20 a 22. —Económicas para obreros: De 19 a 20.

Cine Moderno

SANGRE, 15 (frente al Ayuntamiento). Todos los días estreno y presentación de las últimas novedades cinematográficas. Alquiler de películas y aparatos, grandioso repertorio moderno. GENERAL, 10 cént.; PREFERENCIA, 20.

En provincias

Asesinato. Comunican de Badajoz que en Herrera del Duque ha sido asesinado el jefe del partido liberal. Ha sido detenido el que se supone sea autor de la muerte.

Tranvía incendiado. Alicante.—Un coche del tranvía de vapor se ha incendiado. Los pasajeros que iban en el interior sufrieron el susto consiguiente. A consecuencia de él muchos se arrojaron por las ventanillas del coche. Han resultado varios heridos leves.

Eduardo de Inglaterra. San Sebastián.—Ha llegado el rey Eduardo de Inglaterra; le acompaña su séquito en cuatro automóviles. Siguieron los vehículos su marcha hacia Zarauz, donde en el palacio del señor duque de Sögora comió el rey Eduardo. Una banda de música amenizó la comida, tocando saletas composiciones. El tiempo lluvioso no impidió a los excursionistas proseguir su viaje llegando a San Sebastián, descansando en el Hotel Continental, donde tomaron el té. Después prosiguieron su viaje á Biarritz.

El rey Eduardo durante su viaje no recibió a nadie.

Madrid-Valencia. Disposiciones oficiales. La Gaceta publica hoy las siguientes: Convocando á oposiciones para proveer 30 plazas de oficiales cuartos de Hacienda.

Una real orden dictando disposiciones para la desinfección de buques en las estaciones sanitarias. Distribuyendo los 7.650.000 pesetas destinadas á subvencionar Juntas de Obras del Puerto. Corresponden á Castellón 300.000 pesetas. A Valencia 325.000 pesetas.

En la de mañana publicará la convocatoria para exámenes de ingreso en la Escuela de Ingenieros de Montes. Lo que dice Canalejas. El Sr. Canalejas nos ha dicho que se preocupa la huelga de Gijón, donde parece que se ha agravado el conflicto. Respecto á Valencia nos ha dicho que nada nuevo había.

«Ayer—ha añadido—fué apedreada la redacción de El Mercantil Valenciano, y hoy, el Sr. Trénor y otros importantes entidades des me han telegrafiado protestando de la agresión. Me voy al Club á almorzar con el señor García Prieto y otros amigos. Después asistiré al Consejo, que será largo. Esta mañana estuve en palacio con mi esposa para cumplimentar á doña Victoria. El próximo lunes se reunirá la Junta de Defensa Nacional. Se tratará en ella de varios asuntos, entre ellos el de los ferrocarriles estratégicos que interesan varios pueblos. He telegrafiado al ministro de Marina Sr. Arias Miranda, rogándole se encuentre aquí el lunes para asistir á la reunión de la mencionada junta. He recibido un telegrama del general Sotomayor, anunciándome que hizo una excursión con el jefe de estado mayor señor Muñoz Cobos, sin que se registrase ningún incidente. Todos los habitantes se hallaban dedicados á las faenas agrícolas. Yo tenía el propósito de quedarme con la mitad del empréstito que negocia Marrucos, pero como me interviene Alemania y otras naciones, nos habremos de contentar con 10.000.000 pesetas. Antes de entrevistarme el Sr. Canalejas con D. Alfonso, estubo en el ministerio de Marina.

Asamblea republicana. Al objeto de tratar de las próximas elec-

Información de sucesos

Los taladros.—Por unos desconocidos se han comido las y las propiedades de D. Vicente Tulas y D. Vicente Calvo poseen en Alondra de Carlet.

Uno que se entrega.—Un sujeto, llamado José Cerdá Aranda, se ha presentado á la guardia civil de Carlet, declarándose culpable de haber matado en la noche anterior á Salvador Cardona Rocher.

Carabobla.—A las dos de la tarde de ayer obsecó un tranvía del interior con el carro de un carbonero en la calle de Campaneros, esquina á la de Caballeros. Al golpe del tranvía el carro se introdujo por los cristales de una tienda. El suceso no tuvo otras consecuencias.

Final de un suceso.—Rafael Sanobis Pla, de 65 años, que fué arrollado el día 4 del corriente mes por un tranvía eléctrico en el Grao, ha fallecido en el Hospital á consecuencia de las lesiones que sufrió.

Accidente del trabajo.—El joven albaní, de 16 años, José Herrero Domingo, que trabajaba en una obra en construcción en la calle de San Telmo (Cabañal), sufrió ayer una caída desde el andamio, produciéndose heridas y contusiones de pronóstico reservado.

Multas.—El gobernador impuso ayer las siguientes: De 75 pesetas, á Joaquín Ricart Prades y Manuel Garrigós Abad, por bismefanos. De 20, á María Orta Espí, José Cabero Montagud y Jesusa Berlanga Marco, por embriaguez, y de igual cantidad á Agustín Alvarez Alfonso, por usar una navaja del tamaño de las prohibidas. De cinco, á Manuel López Clemente, Julio Beltrán Pérez y Manuel Lacalle Fayos, por pedir limosna en malas formas.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las granulaciones. Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

Allí telegrafió al jefe del departamento del Ferrol interesándole la pronta solución de la huelga. Visitó al jefe de Estado Mayor ordenándole telegrafiar á la Sociedad constructora interesándole dicha solución.

Nos dijo también el Sr. Canalejas que la banda de músicos del crucero «Carlos V» no se disolverá. Se ha votado un crédito para su sostenimiento é irá á bordo del estado buque á la Argentina.

Ex inexacto es el Sr. Macías haya pedido el indulto al ministro de Marina. Tampoco es exacto que se haya recibido dicha petición en la mayoridomía mayor de palacio, suscrita por centenares de firmas.

La disolución de las Cortes. Seguramente el decreto de disolución de las actuales Cortes y convocatoria de las nuevas se firmará el día 14 del corriente y aparecerá en la Gaceta el día 15.

Comunicación internacional. Han comenzado los trabajos de inspección de la línea del teléfono internacional París-Madrid. El servicio se inaugurará en Mayo próximo.

La crisis obrera. Esta mañana, en la plaza de la Villa se han congregado unos 400 obreros pidiendo trabajo. El Sr. Méndez Alana ha tomado nota de ellos y les ha ofrecido colocarlos. También les ha socorrido.

Disposiciones de Hacienda. Por el ministerio de Hacienda se ha firmado un decreto prohibiendo que los empleados de ese ramo sean apoderados, agentes ó cargos análogos de personas ó entidades que tengan alguna relación con el ministerio ó las delegaciones.

Visita de los moros. Los moros recién llegados de Alhucemas han estado á visitar al ministro de Estado Sr. García Prieto. D. Alfonso en el Museo. Esta mañana ha estado D. Alfonso en el Museo de Pinturas acompañado del general Echagüe.

Una de las sales donde más se ha deteriorado es en la de Murillo que ha sido recientemente reformada á expensas de la señora de Iturbe. A la Argentina. El ministro de Fomento publicará mañana una real orden recomendando á la Asociación de Ganaderos del Reino y á las Cámaras de Comercio que designen delegados para formar parte de la representación de España en la Argentina.

La cruz de Alfonso XII. Al concejo naviero de Bilbao D. Ramón Sota le ha sido concedida la gran cruz de Alfonso XII. También al decano de la Universidad de Tolosa Mr. Dermés se le ha concedido la misma recompensa, como el iniciador del intercambio universitario entre España y Francia.

El príncipe de Asturias. Se asegura que hasta que no cumpla siete años no jurará la bandera el príncipe de Asturias. El Consejo de hoy. Se han reunido los ministros en Consejo.

El de Fomento lleva expedientes de trámite relacionados con el servicio de Comunicaciones marítimas. También la ponencia que se le confió acerca de la Exposición de Madrid. El de Guerra expedientes sobre adquisición de artillería. Se encargará el material imprescindible al extranjero y el resto se construirá en España, obteniendo la correspondiente patente.

El de Hacienda lleva una real orden declarando la incompatibilidad á los funcionarios de Hacienda con el desempeño de todo cargo en sociedad en relaciones con el Estado. El de Justicia expedientes de trámite. El de Gobernación el expediente para la construcción de la Casa de Correos en Valencia.

Almorzo. En el Nuevo Club han almorzado los Sres. Canalejas, García Prieto, conde de Romanones y generales Marina y Echagüe. Han dicho que no han hablado de política. El general Marina ha contado varios episodios de la campaña. Contra la langosta. El director general de Agricultura ha dirigido una circular á los ingenieros agrónomos dándoles instrucciones respecto á la inversión que ha de darse á los fondos destinados á la extinción de la langosta.

Personajes catruaos. A consecuencia de un fuerte catarro se halla enfermo el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina. También se halla en muy grave estado el coronel de artillería D. Leoncio Mas.

Ultima hora. Entusiasmo de la comisión. La comisión valenciana continúa sus gestiones acerca del gobierno para resolver los asuntos de interés que afectan á esa capital. Rodrigo Soriano prosigue los trabajos en unión de la comisión á la que se unió desde el primer día. He hablado con los comisionados, manifestándome que están entusiasmados por el feliz éxito que obtienen sus gestiones y las facilidades que se les ofrecen en los centros oficiales. Me dustran muy optimistas y esperan regresar á esa habiendo resuelto satisfactoriamente todos los asuntos. No hago mención de las gestiones hechas ayer tarde por haberlas comunicado ya Daniel Gacés á El Correo. Anédotamente que no existe ningún motivo para que cunda la alarma entre los valencianos, puesto que la comisión está aquí dispuesta á defender los derechos de la ciudad.

En defensa de Valencia. El popular diario España Nueva publica un notabilísimo artículo en defensa de Valencia, de Trénor y del Comité de la Exposición, que ha sido muy elogiado. Lleva los títulos «Monarquía en funciones», «El enojo de un pueblo», «Por Valencia».

Conspase en primer lugar de la dimisión del Comité analizando las justas causas que le han obligado á tomar tan extrema resolución. Añade que la hora en entregar la

subvención para terminar las obras y por desce celebrar la apertura del gran Certamen, constituye una burla para todos los valencianos sin distinción de colores políticos.

Signe diciendo que es muy triste y doloroso que el gobierno trate tan despreciadamente y no le preste la necesaria ayuda á esa hermosa región que tan afanosamente lucha para elevar su industria y comercio.

«La razón que existe á los valencianos—dice—en esta ocasión, demuéstralo, entre otras cosas, el hecho de que los conservadores hayan sido precisamente los primeros en protestar de la conducta del gobierno.

Don Tomás Trénor—añade—ha apurado el cáliz, resistiendo hasta más allá de donde aconsejable su valencianismo. Valencia, á la que los gobernantes castigan por ser liberal y además de las que más luchan por el progreso, merece pago muy distinto al que le dan los políticos de la monarquía.

Los que gastan buen número de millones en viajes que ningún provecho dan de la nación, debieron dar á Valencia en seguida que lo solicitó la cantidad acordada para la Exposición.

Aplauda la energía demostrada por el Comité, y termina diciendo que Valencia necesita un desagravio, y para conseguirlo trabajan Soriano, Itáñez Rizo y los demás valencianos que constituyen la comisión.

«El Sr. Canalejas viene obligado á dar amplia satisfacción á Valencia por la injusticia cometida.» Consejo de ministros importante. Varios asuntos. Conforme los anuncios, hoy se han reunido los ministros en Consejo. Este ha tenido larga duración. Los Sres. Romanones y García Prieto han salido antes de que terminara, por tener que acudir á la cena que se celebraba en la embajada de Portugal.

Los periodistas que esperábamos el resultado del Consejo, pues se sabía que éste tendría extraordinaria importancia, interrogamos á los referidos ministros. El conde de Romanones nos dijo que se había terminado de discutir, aprobándose el presupuesto de Instrucción pública.

Cuando terminó el Consejo interrogamos á los demás ministros, quienes nos manifestaron que el número de asuntos que habían llevado para su aprobación era tan considerable, que no los habían podido discutir todos, habiéndose acordado que continúe mañana el Consejo para seguir tratando de los mismos.

El Sr. Calbetón dijo que había quedado terminado todo lo referente al viaje á la Argentina. La infanta Isabel marchará á aquella República el día 1.º de Mayo. Se irá dicho día, embarcando en Cádiz el día siguiente.

También se acordó en el Consejo la designación de los pluses del personal. Todavía no se han designado los representantes de las sociedades libres mercantiles. Representando á la Cámara de Comercio del Centro irá el condejal D. Carlos Prats; ó D. Basilio Paraiso.

Por las sociedades penurias irá el señor Galán; por la Cámara de Comercio de la Coruña irá el Sr. Plunariaga. Las sociedades para las que todavía no se ha designado representante, son la Cámara de Levante; el Centro de Trabajo Nacional, de Barcelona; la sociedad Colombina, y la Cámara de Comercio, de Huelva.

También dijo el Sr. Calbetón que se había acordado, en vista de la real orden dividiendo la Jefatura de las obras de Canarias, hacer de esto cuestión política y dejarlo en suspenso. Las Cortes disueltas. Asimismo se acordó fijar la fecha de disolución de las actuales Cortes, cuyo decreto aparecerá el jueves en la Gaceta.

Las elecciones para diputados se celebrarán el día 8 del próximo mes de Mayo y de la senadores el día 22 del mismo mes. Las Cortes se constituirán del 11 al 15 de Junio. La Casa de Correos. En el Consejo se aprobó también el expediente de la nueva Casa de Correos y Telégrafos de Valencia.

Se trató con la debida amplitud de los sucesos ahí desarrollados con motivo de la Exposición. Finalmente tratóse de la crisis obrera y en vista de lo avanzado de la hora levantóse la sesión para continuarla mañana en que se tratará de los restantes expedientes pendientes de acuerdo. «ESPAÑA NUEVA»

El infatigable diario republicano España Nueva publica un notabilísimo artículo de Pablo Iglesias. En él, ocupándose de los republicanos, dice á los reaccionarios que no pretenden sacar punta á ciertas divergencias, especialmente las existentes entre Sol y Ortega y Lerroux.

«La unión—dice en bellos párrafos Pablo Iglesias—forma bloque indestructible, constituido por republicanos y socialistas para combatir al clericalismo y al régimen. España Nueva, en el mismo número, excita al gobierno á que exparte tropas de Melilla, ya que el contingente es excesivo. A esta propósito, opina el batallador oler que da debe disponerse quedan reducidos á uno solo los dos cuarteles generales existentes. Los tabajeros. Los tabajeros, en una reunión celebrada, acordaron que una comisión, en representación de todo el gremio, visitase á los ministros Sres Cobán y Merino para exponerles la situación que los obra una tregua de siete días, fijada por el gobierno para atender á las peticiones del gremio. Este espera la respuesta para celebrar un mitin en el que se darán explicaciones á la opinión. En dicho acto se tomarán los acuerdos todo lo radicales que las circunstancias exijan. Justificando. Oficiosamente se justificó la necesidad de enviar á Ceuta dos compañías de ingenieros, diciendo que á ello obliga la necesidad de determinadas obras, motivadas por haber aumentado la guarnición de aquella plaza. GARCES

Imp. de Valencia Nueva, San Martín, 9

Vapores Gerares Transatlánticos de Piniillos, Izquierdo y Comp., S. en C., de Cádiz

Línea de la América del Sud

Barcelona

El día 21 de Abril saldrá el vapor "Miguel M. Piniillos" con destino a Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puertos.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puertos.

Línea de las Antillas

Miguel M. Piniillos

El día 24 de Abril saldrá el vapor "Miguel M. Piniillos" con destino a Cienfuegos, San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para dichos puertos.

Solicítense informes verbalmente ó por carta de sus

Consignatarios en Valencia: **Requena é Hijos, Colón, 62.**—Teléfono 462

BUQUES

Línea regular de vapores de los Sres. Ibarra y Comp.

El vapor SATURNUS saldrá de este puerto el 16 de Abril, directo para Argel, Páris, Salónica, Constantinopla, Egipto, Yana, y Odesa, admitiendo carga para dichos puertos.

Para Londres

El vapor PORTUGAL cargará en este puerto el 16 de Abril.

Para Bristol y Cardiff

El vapor SILURIAN cargará en este puerto el 16 de Abril.

Para Glasgow

El vapor MARINER cargará en este puerto el 16 de Abril.

Para Hamburgo

El vapor DELOS cargará en este puerto el 16 de Abril.

Para Liverpool

El vapor FALERNIAN cargará en este puerto el 16 de Abril.

Para Newcastle

El vapor HEBE cargará en este puerto el 16 de Abril.

Para Amberes

El vapor PRINCE LEOPOLD cargará en este puerto el 16 de Abril.

Para Rotterdam

El vapor ROMA cargará en este puerto el 16 de Abril.

Para Amsterdam y Rotterdam

El vapor LEDA cargará en este puerto el 16 de Abril.

Compañía Sevillana

El vapor TORRE del ORO saldrá de este puerto el 11 del actual para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admite también carga para Almería y Cádiz, con traslado en Cádiz.

Consignatario: Vía de B. Barceñano, calle de Colón, núm. 85.

El Sr. Grau desea saber los señores Román y Miguel, Muelle número 9, y en la Agencia de la Organización, Muelle, 85.

PARTOS

ANTONIA CHIRIVELLA. Tocóloga con Real Título, concilia los enfermos de las ambaras, asistencia a partos, gabinetes para casos de la profesión, con todos los adelantos científicos e higiénicos. Suada, 10, 1.

Fumadores

EL HURDOL fumado con el tabaco destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago, una peseta. De venta en farmacias.

Guía Comercial de Valencia y su Provincia PARA 1910

Año XXI

Publicada con datos del ANUARIO DEL COMERCIO (Baillly-Baillière)

CONTIENE

Parte oficial: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpos Colegiados: Senado.—Congreso de los Diputados.—Jurado Diplomático: Español.—Estranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Instrucción Pública y Bellas Artes.—De Fomento.—De la Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De Guerra.—De Hacienda.—De Marina.

Parte descriptiva: Valencia.—Señas de los habitantes, por orden alfabético de apellidos, de profesiones, de comercio e industria. Lista general de señas de los habitantes de Valencia, clasificada por orden alfabético de calles y por números de casas. Provincia de Valencia.—También contiene todos los pueblos de la provincia de Valencia, con la indicación del número de habitantes de cada uno, distancias a la cabecera de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telégrafos, carteras, así como NOMBRES Y APELLIDOS DE TODOS los HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio e industria que ejercen. Mapa de la Provincia.

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en Valencia, en Casa del Agente, D. SANTIAGO SIERRA, Triunfo de los Caballeros, 14, y en las principales librerías; en Madrid, en la Casa editorial BAILLY BAILLIÈRE, Plaza de Santa Ana, 10.

La curación del **VENÉREO, SÍFILIS, ANEMIA**

solo se ha conseguido con los muy conocidos y MILAGROSOS MEDICAMENTOS

COSTANZI

Milares de curas de pacientes desahucados le corroboran

CONFITES, ROUB, INYECCIÓN Y ELIXIR

Estrecheces uretrales, prostaticitis, cistitis, estarros de la vejiga

Su curación pronta, segura, radical y garantizada sin productos dolorosos y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas; por medio de los CONFITES COSTANZI, que son los únicos que calman instantáneamente al acozor y la frecuencia en orinar, devolviéndole a las vías genitales urinarias su estado normal.—Caja, 5 pesetas.

Males venéreos radical, milagrosamente, en ocho ó diez días, con los reconstituyentes CONFITES ó INYECCIÓN COSTANZI. Un frasco, 4 pesetas.

Sífilis Curación radical con el Antidifélico ROUB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infectada. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquier clase de sífilis, sea ó no hereditaria. Un frasco de ROUB, 4 pesetas.

Anemia Clorosis, neurastenia, insipiente, Tisis, Impotencia, Debilidad general, etc., se curan tomando el maravilloso ELIXIR NUTRO-MUCILINA COSTANZI.—Frasco, 7 pesetas.

En la seguridad de que toda persona atacada de sífilis de la enfermedad, curada para siempre tiene que acudir forzosamente a los medicamentos COSTANZI, así como la primera regla antes de visitar al organismo con otras imperfectas, pues estando ya ya manifestada, sea del mal, se extirpa en pocos días, mientras que si el organismo está ya ya visitado, puede retardar sus maravillosos efectos, por más que se defensiva sea la curación segura y radical.

NOTA.—Los bronquitis, estarros, asma, su curación pronta, radical y segura con el Antidifélico Grau Yagüeda. Precio: 350 pesetas.

Rumático y toda clase de dolor, su curación con el Antidifélico Grau Yagüeda. Precio: 5 pesetas.

Desaparición del bello con el Depilatorio Español. Precio 250 pesetas.

PUNTO DE VENTA EN VALENCIA: Farmacia Hijos de Blas Caseta, Mercado, 70, y D. López Moreno, San Vicente, 17.

Al por mayor Depósito exclusivo.—Laboratorio GRAU YAGÜEDA 30, Rambla del Centro, 30.—BARCELONA

Consultas médicas, contándose gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigirse las cartas al señor Director del Consultorio Médico:—Rambla del Centro, 30, bajos.—BARCELONA

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

SE MANDA GRATUITAMENTE UNA MUESTRA DE ESTE COZA MARAVILLOSO.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos si se quiere ó no beber.

¡Tampoco asociado con las falsificaciones! El polvo COZA solo se afirma contra la borrachera.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar el borracho del alcohol (cerveza, vino, ajeno, etc.) Otrora tan vigoroso y honroso de repente muy caído; ha comido a más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertos pecadores.

La COZA que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien le pida, un libro de testamentos y una muestra.

El polvo COZA se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al por mayor.

Los depositarios no dan muestras, mas dan gratuitamente el libro de testamentos que se presentan en su farmacia.

COZA HOUSE, 78, Wardour Street, Londres, W.1, Inglaterra

Depósitos en VALENCIA: Farmacia San Martín, de C. López, calle de San Vicente, 17; Farmacia de Eduardo Salazar, calle Sagunto, 81; Farmacia de José García Royo, Mar, 73; Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—OABANAL: Farmacia de Bernardo Morillas, OULIERA: Farmacia de José Colubi.—MADRID: Farmacia de Tomás Navarro, calle Mayor, 67.—TABERNAS DE VALDEHERRERA: Farmacia de Santiago Planells.—VALENCIA DE ALICANTARA: Farmacia de Perfecto Balazaga, Asebedo, 1.

LIMÓFORO

APERITIVO SIN RIVAL

Fuereoso antiséptico, insustituible para el tratamiento y más pronto y radical curar de las fiebres infecciosas (fiebre tifóidea, etc.) y de las diarreas de los niños.

Se vende en la droguería de San Antonio, plazuel Mercado. VALENCIA.

ALMORZAS

Con la pomada anemorróidica Selma, se encuentra el alivio á la primera vez de usarla, y su completa curación á las pocas veces de su empleo.

Farmacia Viuda de Costas, Sombrenria, 5, Valencia (frente al campanario de Santa Catalina).

ANEMIA

POBREZA DE SANGRE
FLUJOS BLANCOS
DEBILIDAD GENERAL
NEURASTENIA—CONVALESCENCIA

Curación radical EN 20 DIAS por el Elixir de S. VINCENT DE PAUL

5 pesetas la botella en todas las Farmacias

El Cold-Cream Virginal

á la GLICERINA, líbra á la piel de la irritación del sol y del aire, conserva fresco y joven

Estando aromatizado al trébol y violeta

Se expende en cajas metálicas á 30 y 60 céntos, de peseta.

Farmacia VIUDA de COSTAS, frente al campanario de Santa Catalina.—VALENCIA.

LA MAYOR RIQUEZA

no estriba en la mayor fortuna, sino en la salud, sin la cual nada sirve la riqueza. ¿De qué os sirve vuestra brillante posición al estado tuberculoso, neurasténico, diáspico, reumático, ó sentís á los treinta años los efectos de la prematura vejez? De nada si no usáis el Biógeno Kheolil, que os devuelve de salud y vigor.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Frasco grande, 10 reales

CARNE LÍQUIDA Esterilizada

Frasco grande, 10 reales

Esta carne está preparada con la mayor perfección, libre de toda impureza, y es sumamente nutritiva y digestiva. Se vende en la Farmacia Viuda de Costas (frente al campanario de Santa Catalina).

TOS

Fiebre, ronquera, irritación, coquequillo y demás afecciones á la garganta, desaparecen con las radicales

PASTILLAS SELMA

Se venden á dos reales caja, en la Farmacia Viuda de Costas (frente al campanario de Santa Catalina), Valencia.

Sífilis Venéreo Anemia

Los Confites Emerin dan á las vías genitales urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente al acozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostaticitis, uretritis, cistitis, estarros de la vejiga, sífilis, impotencia de orina, flujos blancos de las mujeres, hemorragias (gota militar), etc. Una caja de Confites Emerin con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El Roob depurativo Emerin: inmejorable reconstituyente antisifítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorreas, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Roob depurativo Emerin con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El Regenerador de la sangre Emerin: es el único descubrimiento de la terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tejidos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones de corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alienación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los **MEDICAMENTOS EMERIN**

TRES VIRTUDES
Confianza
Honradez
Seguridad

Como prueba de esto, la casa EMERIN, devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 36, L.ª, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.—De venta en Valencia: Droguería de San Antonio, de los Hijos de Blas Caseta, Mercado 74; y Farmacia de la Vda. del Doctor Grau, Plaza Santa Catalina, 4.

UNA SEÑORA

otrocos indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como muchos enfermos, después de usar un vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de gratitud, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir á Carmen G. L. García, Ariban, 24, 1.ª.—Barcelona

Curación radical del reuma, ya sea muscular ó articular. Lo veréis

desaparecer en breves días.

Anti-Reumático

Farmacia Viuda de Costas, frente al campanario de Santa Catalina. (ABIERTA TODA LA NOCHE)

Selma

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS

— contra —

Incendios de edificios en Valencia

Nota: Asociación de propietarios, verdadera cooperativa para el seguro

tiene aseguradas **6,213** casas en esta ciudad

ABSOLUTAMENTE NADA han pagado en **33** años sus socios ó asegurados por el seguro de tales edificios, excepción hecha de los que han ingresado después de 1876, que han satisfecho únicamente la cuota de entrada

Oficinas: En la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, 1

EMULSION MADAL

Es mejor que todas, por ser la única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega. Löffoten, todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vías intestinales. Reconstituye niños, adultos viejos, consunción, convalecencias, clorosis, embarazo, lactancia; tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifica can eminentes doctores y colegas médico y farmacéutico de Barcelona.

Farmacias y droguerías

Mecalla de oro, Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza